

# 广东省安全生产委员会办公室文件

粤安办〔2015〕77号

---

## 关于2015年广东省、广州市安全生产宣传 咨询日暨大客车司机宣誓活动情况通报

各有关单位：

按照国务院安委办和广东省安委会有关部署，2015年6月15日，广东省、广州市安全生产咨询日暨大客车司机宣誓活动在中石化广东分公司隆重举行，活动取得强烈社会反响，营造了全社会共同关注安全的良好氛围。此次活动的成功举办，得益于广东省和广州市各有关单位高度重视，密切配合和通力合作。主要体现为五大特点：

**一、领导重视，周密部署。**安全生产咨询日活动作为我省安全生产宣传活动品牌，历来得到省领导高度重视，副省长、省安委会副主任刘志庚明确要求要切实开展好“安全生产月”各项活动。为加强“安全生产月”活动的组织领导，成立广东省“安

“安全生产月”活动指导委员会，指导委员会主任由刘志庚副省长担任，副主任由省安委办主任、省安全监管局局长黄晗担任，省各主办单位一名分管领导任指导委员会成员。指导委员会办公室设在省安委办（省安全监管局），具体负责“安全生产月”活动的协调、指导工作。活动准备过程中，广州市安全监管局局长黄洁峰、副局长周雪芳、中石化广东石油分公司李一庆副总经理以及省安全监管局、广州市安全监管局、中石化广东石油分公司有关业务处室负责同志多次检查现场、协调有关单位，对活动安保、宣传、布展等工作细致谋划，精心部署。6月15日安全生产咨询日活动当天，刘志庚副省长出席活动并讲话，省及广州市有关部门负责同志参加活动，为安全生产月各项活动的顺利、有序、深入开展提供了坚实的组织保障。

**二、齐抓共管，措施到位。**活动的顺利举行得到省、市、区等有关部门和领导的大力支持，省委宣传部、省安全监管局、省公安厅、省总工会、省交通厅、中石化广东石油分公司积极联系有关领导出席当天活动，并积极参与、广泛动员所在单位人员积极参与安全生产月各项活动。天河区人民政府、天河区安全监管局、天河南街道办等单位狠抓落实，就活动当天的具体地理位置和安保情况进行统一部署，统筹安排，为咨询日活动如期顺利举行作出了大量细致的准备工作。

**三、重点突出，实效明显。**咨询日当天，省、市安全生产宣教中心，省、市质量技术监督局、广州市公安局、省市住房和城乡建设厅、广州市交通委员会等单位，天河区安全监管局、交通局、建设和水务局、公安分局、卫生局，天河南街道等部

门，南方电网公司广州供电局有限公司，广州港务局（广州港集团有限工资）、广州地铁总公司，广州市自来水公司，广州市建筑集团有限公司，广州珠江啤酒集团有限公司，广州轻工工贸集团有限公司，广州医药集团有限公司，职安健（集团）有限公司，广州市燃气集团有限公司等企事业单位给予大力支持。22个设展单位设置了形式新颖多样，群众喜闻乐见，实际效果好的宣传活动，严格挑选经验丰富，安全生产专业知识和业务技能突出的工作人员现场解答群众咨询，现场咨询员热情、耐心、细致、文明地为群众提供良好、优质咨询服务，成为咨询日活动的靓丽风景线。

**四、内容丰富，精彩纷呈。**一是扎实开展谈心对话活动。咨询日当天，刘志庚副省长深入中国石化广东石油分公司，在仔细听取管理人员介绍视频监控中心的运行状况、石油应用信息技术和“天眼”视频监控网建设情况，与广东石油党委书记何敏君等领导同志面对面开展谈心对话活动。7月24日，我局组织安排20家企业负责人参加“百名部（省）长与（矿）长（经理）谈心对话”活动”座谈会，参会的企业代表来自交通、建筑、危险化学品、非煤矿山、职业健康、消防等安全生产重点领域，既有中央驻粤企业、省属企业，也有私营企业。刘志庚副省长出席会议并与参会代表谈学习、学习习近平总书记关于安全生产的重要论述精神以及企业安全生产责任“五落实、五到位”的要求，谈形势、分析当前我省安全生产形势，谈要求、提出加强安全生产尤其是企业安全生产管理工作促进企业安全生产主体责任落实的具体要求。与会的各企业负责人踊跃发言，交流

经验、畅谈体会、提出建议。省政府副秘书长卢炳辉、省安全监管局长黄晗等同志参加了谈心活动。通过与厂（矿）长（经理）面对面谈心对话活动，通过传统媒体和新媒体发表评论、撰写体会文章等宣讲方式，使安全生产红线意识和法制观念深深根植于企业负责人心中，营造浓厚氛围。二是创新性组织开展大客车驾驶员宣誓活动。将大客车驾驶员宣誓活动纳入安全生产咨询日活动，丰富了活动内容，扩大了宣传范围，增强了活动效果。活动中，各相关部门积极配合，通力协作，广泛动员，注重形成部门共同推进工作的合力。省安全监管局积极与省交通运输厅、省公安厅交管局沟通，细化各部门任务分工，切实落实责任，加强协调配合，宣誓活动使参与宣誓的司机进行了一次现场安全驾驶教育，进一步认识到安全驾驶的职业责任感和使命感，强化了驾驶员安全驾驶意识和遵守交通规则自觉性，调动了社会的积极参与，营造了良好的道路交通安全社会氛围。

**五、宣传鼓劲，舆论引导。**咨询日当天，广东电视台李锐标、南方日报刘熠、广东电台黎辉、羊城晚报刘勇、广州日报李天研、南方网杨格、中国安全生产报黄雄、广东安全生产杂志苏辉等同志积极协调采写，省安全监管局协调处、政法处黄侦荣、苏晓军、庄淑莹、张建伟、郑艳楠以及广州市安全监管局杨西豹、陈庆、中国石化广东石油分公司刘汉坤等有关同志积极配合，为咨询日、安全生产月加油鼓劲，也为2014年广东省、广州市安全生产宣传咨询日暨安全生产宣传志愿者活动传播正能量，发出最强音。

2015年广东省、广州市安全生产宣传咨询日暨大客车司机宣誓活动圆满结束，希望以上单位和个人，再接再厉，继续深入开展安全生产宣传教育工作，在普及安全知识、提高全民安全意识方面继续支持我省安全生产工作，为促进我省安全生产形势进一步稳定好转，建设幸福广东、平安广东，实现“三个定位、两个率先”提供强有力的安全生产保障。

特此通报。

  
广东省安全生产委员会办公室  
2015年8月14日

公开方式：不公开

---

广东省安全生产委员会办公室

2014年8月14日印发

---

校对入：郑艳楠

打字：04